

Сегодня, 26 августа 2025 года, в Ингушском научно-исследовательском институте гуманитарных наук им. Ч. Э. Ахриева, состоялся научный семинар, посвященный Году Защитника Отечества: «Формирование патриотических качеств у детей в ингушской семье».

Мероприятие проводилось с целью обратить внимание на важность воспитания патриотизма у подрастающего поколения.

Организатором семинара выступил отдел ингушской этнологии ГБУ «ИнгНИИ».

Участники выступили с докладами о положении ингушской молодежи, о патриотическом воспитании в образовательных учреждениях и о традиционном воспитании в ингушских семьях.

Подводя итоги научного семинара, участники пришли к следующим выводам:

- отметили важность обсуждаемой темы и необходимость воспитания у молодежи патриотизма и ответственной жизненной позиции, а так же то, что патриотическое воспитание молодежи является особенно значимым для становления подрастающего поколения и молодых граждан, так как именно оно закладывает основу единства и сплоченности общества, воспроизводства и развития трудового и интеллектуального потенциала страны, стремления к укреплению государства;

- подчеркнули, что воспитание школьников в образовательных учреждениях осуществляется через систему форм и методов гражданского воспитания, и что сущность гражданских качеств личности учащихся определяется историческими традициями отечественной культуры, конституцией РФ, федеральным законодательством об образовании и региональными законодательными актами;

- обозначили, что на основании социально-экономического положения РИ следует признать необходимость пересмотра государственной молодежной политики с учетом актуальных, миграционных и ценностных установок. Несмотря на наличие позитивных оценок материального положения и стремления к самореализации, сохраняются проблемы, связанные с отсутствием социальных лифтов, дискриминацией, искаженным восприятием успеха, что влияет на уровень патриотизма и гражданской активности.

Участники научного семинара пришли к единому мнению, что патриотическое воспитание – это целенаправленная деятельность не только

органов государственной власти, но, в первую очередь, семьи. В семье ребенок получает первые знания об отношениях с окружающим миром, о любви к Родине, об уважительном отношении к людям. Таким образом, именно в семье начинается формироваться патриотическое воспитание человека.